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市政に関する一般質問通告一覧 

平成２４年第１回半田市議会定例会 

 

３月８日（木）午後１時 

１． ２１番議員  鈴 木 好 美 （公明党）  【一問一答】 

 １ 乳幼児の感染性胃腸炎について 

   （１）感染性胃腸炎患者の現状について 

①感染者の状況について 

②感染経路は、どの様になっているか 

③ノロウイルス、ロタウイルスの症状は、どの様になるのか 

（２）感染性胃腸炎の予防対策について 

①予防対策として、どの様に行っているか 

②二次感染を防ぐ対応策は、どの様に行っているか 

③ワクチン接種の推進についてアピールは如何か 

 ２ 交通事故対策について 

  （１）小中学校における自転車安全運転講習について 

①小学校における自転車安全運転講習は徹底されているか 

②中学校における自転車安全運転の講習は実施されているか 

（２）自転車交通指導の現状について 

①防災交通課として自転車安全運転講習を行っているか 

②自転車安全運転のアピールポスター等の作成は如何か 

 

 

２． １０番議員  渡 辺 昭 司 （創政会）   【一問一答】 

１ 新美南吉生誕１００年記念事業について 

   （１）市としての記念事業への取組について 

①第６次半田市総合計画の位置付けについて 

②実行委員会の取組について 

③市民協働によるＰＲ活動について 

④新美南吉記念館拡張整備基本構想について 

⑤安城市との地域間連携について 

⑥新美南吉を名誉市民に 

 

 

３． ５番議員  成 田 吉 毅 （至誠クラブ）  【一問一答】 

１ 半田市の教育について 

（１）学校運営協議会モデル事業について 

①何をきっかけに、いつ頃から計画があったのか 

②学校運営協議会によって何を期待し、どのような成果を求めるのか 
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③半田小学校、宮池小学校、亀崎中学校の３校の指定校選定の理由は 

④学校評議員制度は今後どうなるのか 

⑤小学校・中学校教育に対する半田市の将来ビジョンはどのようなものか 

（２）幼児教育について 

①幼児教育の重要性を半田市はどのように考えるか 

②幼児教育と、それに関連する子育て支援事業をどのように考えているか 

③幼児教育、とりわけ幼稚園教育に対する半田市のビジョンはどのようなものか  

 

３月９日（金）午前９時３０分 

４． ３番議員  久 世 孝 宏 （創政会）   【一問一答】 

 １ 半田市を担う人材の獲得について 

（１）半田市が必要とする職員像について 

①半田市が必要とする職員像はどのようなものか 

 ②必要とする職員に育てるために、採用段階で求められる人物像はどのようなものか 

   （２）理想の人材を獲得するための取り組みについて 

①採用における方針を問う 

 ②求められる人物像を定量的に捉えるために、どのような取り組みをしているか 

  ③採用担当部署のスキルアップとして、どのような取り組みをしているか 

      ④社会人枠採用の手法としての評価を問う 

 

 

５． ８番議員  沢 田  清 （志民ネット）  【一問一答】 

  １ ごみの分別による資源化とごみの減量について 

（１）ごみ回収処分事業の変遷について 

①ごみの排出量の推移について 

②ごみ排出の傾向と分別について 

③ごみ処理費用の推移について 

（２）５分別実施後の状況について 

①５分別後の減量実績について 

②地域の取り組み状況について 

③今後の対応について 

（３）今後のごみ減量の方針について 

①燃やせるごみの組成分析について 

②ごみ減量の目標について 

③生ごみの減量について 

④生ごみ処理機の購入補助の考え方について 

⑤家庭での生ごみ処理の啓発活動について 

 

 

 



3 

 

３月９日（金）午後１時 

６． １番議員  竹 内 功 治 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 子どもに対する予防接種事業について 

   （１）定期接種の状況について 

 ①定期接種の接種率について 

②定期接種の啓発活動について 

（２）任意接種の状況について 

 ①任意接種の接種率について 

②任意接種の啓発活動について 

（３）課題と、今後の取り組みの考えについて 

 ①定期接種の課題と、それを踏まえての今後の取り組みの考えについて 

②任意接種の課題と、それを踏まえての今後の取り組みの考えについて 

  ２ 亀崎高根地区周辺の道路事業について 

   （１）亀崎高根地区周辺の道路事業の計画について 

 ①市道生見高根線や市道高根線など、亀崎高根地区周辺の道路事業の計画について 

（２）亀崎高根地区周辺の道路事業の進捗状況について 

①市道生見高根線や市道高根線など、亀崎高根地区周辺の道路事業の進捗状況について 

（３）課題と、今後の取り組みの考えについて 

①亀崎高根地区周辺の道路事業の課題と、それを踏まえての今後の取り組みの考えにつ 

いて 

 

 

７． ２番議員  小 栗 佳 仁 （志民ネット）  【一問一答】 

 １ 人口減尐時代における市税収入対策と義務的経費の削減について 

（１）現状の人口減尐と市税収入減尐傾向の分析について 

①平成２２年度から続く人口減尐の現状について伺う 

②人口減尐要因をどのように分析しているのか伺う 

③人口減尐による市税収入の現状について伺う 

   （２）人口減尐対策と市税収入対策について 

①人口減尐対策について伺う 

②市税収入対策について伺う 

（３）義務的経費(人件費)について 

①人口と職員数の相関関係について考え方を伺う 

②経験を生かした再任用職員の方々の配置について伺う 

③将来人口を見据えた職員採用数について伺う 

（４）義務的経費(扶助費・生活保護費)を抑える取組みについて 

   ①扶助費中の当市単独施策の割合と考えを伺う 

   ②生活保護費を抑える現状の施策について伺う 

③就労可能者への更なる支援の推進について伺う 
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８． １５番議員  澤 田  勝  （至誠クラブ）  【一問一答】 

 １ 小中学校のＩＣＴ化事業について 

（１）小中学校でのＩＣＴ化事業の導入について 

①学校教育環境でのＩＣＴ化事業の目的とは何か 

②学校教育環境でのＩＣＴ化事業の課題は何か 

   （２）小中学校での電子黒板の活用状況について 

①各小中学校での電子黒板の利用数について 

②電子教材の使用現状について 

③電子黒板を有効活用するためのサポート体制について 

（３）電子黒板を活用する中での課題について 

①電子黒板を授業中活用する中での課題は何か 

（４）小中学校でのＩＣＴ化事業の今後の展望について 

   ①電子黒板の活用充実について 

   ②先進的なＩＣＴ機器の今後の活用方法の考えは 

 

３月１２日（月）午前９時３０分 

９． １６番議員  山 内  悟 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 教職員の労働安全衛生の管理体制について 

（１）市内小中学校教職員の長時間勤務の実態について 

①勤務規定はどうなっているか 

（２）労働時間の管理について 

①出退勤時間を把握しているか 

（３）長時間労働の負担軽減をどうはかるか 

①衛生管理者等の設置を 

（４）「部活動」での教職員の勤務について 

①部活動とはなにか 

②総合型地域スポーツクラブとの関係はどうか 

   （５）「武道」の必修化について 

①事故が多い。安全対策のための研修はどうはかられるか 

 

 

１０． ６番議員  岩 田 玲 子 （至誠クラブ）  【一問一答】 

  １ 安心で安全な高齢者対策について 

（１）現在の高齢者の安否確認の取り組みについて 

      ①高齢者の独り暮らしをされている方で、安否確認の必要な世帯はいくつありますか 

      ②現在は、どのような方法で高齢者の安否確認を行っていますか 

（２）今後の高齢者の安否確認の取り組みについて 

      ①現在の取り組みにどのような問題意識と課題を持っていますか 

      ②今後の高齢者の安否確認についてどのような取り組みを行っていきますか 
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２ 半田市の観光・産業の振興について 

（１）現在の観光・産業の振興を目的とした情報発信について 

   ①現在の観光・産業の振興を目的とした情報発信は、どのように行っていますか 

   ②現在の取り組みにどのような問題意識と課題を持っていますか 

（２）今後の観光・産業の振興を目的とした情報発信について 

   ①今後の観光・産業の振興を目的とした情報発信は、どのように取り組みを行っていき 

ますか 

 

 

１１． ４番議員  鈴 木 幸 彦 （創政会）  【一問一答】 

 １ 家庭ごみの分別について 

   （１）各家庭から出されるごみの現状について 

①ごみの市民一人当たりの排出量は目標に対しどうか 

②ごみの分別強化について市民の意識はどうか 

  （２）紙製容器包装等の資源化について 

     ①資源リサイクルの成果は目標値と比べてどうか 

②指定資源回収袋に限定する理由は 

２ 大型量販店の進出に伴う地元小売店の衰退について 

   （１）高齢化社会での今後の心配と課題 

①買物が困難な町に対して市ができることは何か 

②衰退する地域を助けることも施策の一つと考えるが 

     ③市内巡回バスの過去のテスト地域・時期と結果、また今後再びテスト的、あるいは正 

式に運行する可能性はあるか。また、問題は何か 

 

３月１２日（月）午後１時以降 

１２． １４番議員  中 村 宗 雄 （至誠クラブ）  【一問一答】 

１ 市民目線で考えた都市計画道路のあり方について 

（１）現在の都市計画道路の状況について 

①そもそも現在の都市計画道路は、何を目的に、どのような考え方のもとに計画された 

のですか 

②現在の都市計画道路の路線数、路線ごとの計画された年度とその進捗率、完成予定年 

度はいつですか 

③現在の都市計画道路沿線にかかる建築制限、固定資産税等の軽減措置はどのようになっ 

ていますか 

（２）今後の都市計画道路のあり方について 

①半田市として現在の都市計画道路について、どのような問題意識と課題を持っていま 

すか 

②未整備道路を含めた都市計画道路の継続、変更、廃止、追加などの計画の見直しにつ 

いては、どのようにお考えですか 

２ 市民目線で考えた新美南吉記念館の維持管理のあり方について 
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（１）過去から現在における新美南吉記念館の維持管理の状況について 

①新美南吉記念館が建設されるまでの経緯についてお尋ねします 

②新美南吉記念館の完成後に発生した多くの問題とその原因、責任の所在、また問題に 

対する対策とその結果についてお尋ねします 

③躯体に多くのクラックが散見されますが、新美南吉記念館の耐震等の構造上の安全、 

将来的な耐久性については、どのように検証されましたか 

（２）新美南吉生誕１００年を迎えるにあたっての、新美南吉記念館の維持管理、復元、改修 

について 

①半田市として、現在の新美南吉記念館の維持管理面から見て、どのような問題意識と 

課題を持っていますか 

②あれほどのデザインを重視した建築物である新美南吉記念館の南壁面に行われてい 

る塗装は、何を目的に、誰の指示で、何を財源として行ったのですか 

③平成２５年度が新美南吉生誕１００年となりますが、今後の新美南吉記念館の維持管 

理、復元、改修については、どのようにお考えですか 

 

 

１３． １２番議員  山 本 博 信 （無所属）  【一問一答】 

 １ 半田市の建築確認事務について 

（１）半田市の建築確認事務について 

      ①旧市街地における建物の建替が出来ない場合などの市の対応について 

 

 

１４． １１番議員  中 川 健 一 （無所属）  【一問一答】 

  １ 市長が２０１１年１２月１４日に行った市長選挙マニフェストの修正説明時に数値目標を出 

    すことができなかったという問題点について 

   （１）平成１８年度半田市決算審査意見書にも記載され、尐なからぬ市議会議員からも指摘を 

受けた半田市役所には数値目標が足りないと言う問題点について、市長自らが数値目標 

を出せないのは問題だ 

 ①１２月１４日開催の全員協議会で議員から数値目標が無い不備の指摘を受けて二か月 

  以上たったにも関わらず、市長は未だに数値目標を出せていません。７００人以上も 

いる市長の部下たちが同様な真似をするようになったらどうしますか 

  ２ 半田市の中心市街地にある商業地域の在り方を抜本的に見直すべきだ 

   （１）中心市街地にある商業地域に未だに駐車場と空き地が多く、さらに二階建ての一戸建て 

も増えている現状は問題だ 

 ①知多半田駅前の土地区画整理事業を行った中心市街地にある商業地域で、駐車場も含 

む空き地は何㎡ありますか。また土地区画整理後に建築をされた専用住宅は何軒、そ 

の敷地は何㎡ありますか 

（２）都市計画法上、商業地域と用途指定されているだけでは高度利用が進んでいない土地利 

用の現状をどう改善するか 

①中心市街地の商業地で商業利用をする気が無い土地については、固定資産税を１０倍 
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 にし、高度利用の促進をはかるべきと考えますがいかがでしょうか  

  ３ 半田常滑看護専門学校は、校舎建設に約１３億円、土地取得に約６億円の税金をかけ、学校 

運営資金として毎年半田市民の税金を約１.４億円使っているが、投資に見合った成果につい 

ては多いに疑問があることについて 

   （１）平成１８年度から平成２２年度までの卒業生の同期入学者２０３名の内、２３人＝１１％ 

が学校を退学していることは問題だ 

      ①大学の看護学部はほぼ１００％の卒業率であるのに、半田常滑看護専門学校の卒業率が 

８９％しかないが、市としてはこれで効率的に運用できていると考えていますか 

（２）平成１８年度から平成２２年度までの卒業生は同期入学者総数２０３名の内、８０人＝ 

３９％が半田病院、常滑市民病院以外へ行ったこと（退学者含む）は問題だ 

      ①平成２２年度の卒業生で、半田病院への就職者一人あたりにかかった半田市の税金は 

       いくらになりますか。 

②半田常滑看護専門学校の校舎建設費（半田市負担分）を４０年間で経費を案分すると 

して、平成２２年度の卒業生で半田病院への就職者一人あたりにかかった半田市の税 

金はいくらになりますか 

  ４ 日本福祉大学の看護学部誘致を、半田市が結局のところ失敗して、東海市に奪われたのはと 

    んだ失態だ 

   （１）新聞報道で、日本福祉大学は２０１１年１２月２６日、東海市の名鉄太田川駅周辺で、 

新設の看護学部を含む複数の学部を設置するという。市側は、千人規模の学生が集まる 

ことで、駅周辺がにぎわい、中心市街地活性化につながることを期待。生涯学習施設や 

図書館への補助を検討する、とあったことについて 

      ①半田市と日本福祉大学は半田市において日本福祉大学看護学部設置について協議をし 

ていたはずです。しかし、残念なことに新聞報道のようになった顛末について説明を 

お願いします    

（２）民間（日本福祉大学）で出来る看護師教育をなぜ公の半田市がわざわざやり続けるの 

か。看護学部誘致に失敗をした原因 

      ①看護学部を誘致できなかった現状に対するメリットとデメリットはそれぞれどのよう 

に考えていますか 

 

 

 

 

※議事の進行により、予定は変更する場合があります。 


